国际

拜登竞选推经济议题难获民众支持



谋求连任的美国民主党籍总统约 瑟夫·拜登9月4日再度强调其任内经 济成就,称其政策引领美国通货膨胀水 平走低、就业岗位稳定增多。然而,美 国媒体最新民意调查显示,选民对所谓 "拜登经济学"似乎并不买账。

据美国《政治报》网站4日报道, 拜登当天在宾夕法尼亚州费城出席 劳工节游行时说,美国拥有"世界最 强劲经济",本届政府创造了"近1350 万个就业岗位"。拜登3日还在《密 尔沃基哨兵报》发表专栏文章,称美 国当前失业率维持在4%以下的时间 达50年来最长,薪资和就业满意度 正在提高,通胀水平降至"接近两年

近几个月,拜登及其内阁官员一直 在全美多地穿梭,宣讲"拜登经济学" 然而,《华尔街日报》4日公布的民调显 示,"拜登经济学"并未让选民信服, 59%选民不支持拜登的经济政策,而支 持者比例仅为37%;63%的选民不支持 拜登应对通胀和生活成本飙升的措施, 支持者仅为34%。

本次民调从8月24日至30日采访 了1500名注册选民,抽样误差范围约为 2.5个百分点。

共和党方面,多名总统竞选人选择 用经济议题打击拜登,把"拜登经济学" 与去年达40年高位的通胀捆绑。

南卡罗来纳州共和党籍联邦参议

员蒂姆·斯科特在8月23日举行的首场 共和党预选辩论上说,"拜登经济学"导 致美国普通家庭平均丧失1万美元的购 买力。佛罗里达州共和党籍州长罗恩• 德桑蒂斯在这场辩论上说,美国必须扭 转"拜登经济学"政策,"让中产家庭有 机会再次成功"

共和党总统候选人热门人选、前总 统唐纳德·特朗普虽然"缺席"本场辩 论,但也在社交媒体上发布竞选视频, 扬言"拜登经济学"会被"历史性的特朗 普经济繁荣"所取代。

《政治报》报道,美国目前的通胀水 平已从去年9.1%的峰值大幅降至3.2% 左右,缓解了对美国经济衰退的担忧。 经济数据显示,美国经济正逐步趋稳, 关于经济"软着陆"的乐观情绪正在增 加。美国国内生产总值(GDP)二季度年

化增长率为2.1%,8月时的失业率为 3.8%,维持在历史低位。

尽管如此,《政治报》报道称,美国 民众仍在艰难应对通胀引发的持续效 应,"拜登经济学"眼下缺乏说服力。但 拜登坚持在竞选中兜售经济议题,同时 与特朗普的经济政策相对比。

拜登4日在费城说,特朗普是美国 历史上仅有的两名"在离任时美国就业 岗位数量低于其上任时"的总统之一

路透社报道称,经济议题有望在 2024年美国大选中发挥关键作用。拜 登届时可能再次对决特朗普。为实现 连任,拜登需要赢得费城所在的宾夕 法尼亚州,该州与亚利桑那、佐治亚和 威斯康星等州被视作关键"摇摆州", 选战激烈且有望决定谁能胜选。

新华社电

国际时评

贝宁共和国总统塔隆近日对中国进行国事访问,两国元 首宣布中贝建立战略伙伴关系,共同见证签署了深化共建"一 带一路"、绿色发展、数字经济、农业食品、卫生健康等领域多 项双边合作文件。这是金砖国家领导人第十五次会晤和中非 领导人对话会成功举办后,首位非洲国家元首访华,访问成果 之丰硕为新时代中非合作的蓬勃发展提供了新注脚。

今年是习近平主席提出真实亲诚对非政策理念10周 年。10年来,中方始终秉持这一理念,同非洲朋友一道,从 中非友好合作精神中汲取力量,在团结合作的道路上坚定 前行,在国际风云变幻中坚守道义,在新冠疫情冲击下守 望相助,推动中非关系不断迈上新台阶,进入共筑高水平 中非命运共同体的新阶段。

当前,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大 复兴,非洲正在全力建设和平、团结、繁荣、自强的新非洲。作 为共赴现代化征程的同行者,中非加紧规划未来务实合作,加 速推进中非发展战略对接,为实现各自现代化愿景提供助 力。正如塔隆总统所说,贝中两国高质量合作互利共赢,将有 力促进贝宁工业化进程,助力贝宁更好实现国家发展。

基础设施是非洲发展的关键支撑。多年来,中国帮助 非洲建设了大量互联互通基础设施,同非盟及各次区域组 织开展了广泛合作,援建了非盟会议中心、非洲疾控中心 等泛非标志性项目。中非合作论坛成立23年以来,中国企 业为非洲新增和升级铁路超过1万公里、公路近10万公 里、桥梁近千座、港口近百个,为多国搭建起电力供应和通 讯网络,为推进非洲大陆互联互通作出重要贡献。南非总 统拉马福萨在中非领导人对话会上高度评价中国为非洲 带来的基础设施与能源建设投资,认为这不仅推动了经济 多元化发展、增加就业机会,还改善了非洲一体化水平。

工业化是非洲现代化的前行方向。能源短缺严重掣肘 非洲工业化进程。中国已在非洲实施数百个清洁能源发电和 电网项目,如中非共和国萨卡伊光伏电站、布隆迪鲁齐巴齐水 电站、南非德阿风电站等,改善了当地民众生活条件,推动了 非洲国家工业化发展,也为非洲产业经济多元化带来了新机 遇。非洲拥有丰富的自然资源和大量年轻人口,蕴藏着巨大 工业化潜力。在中非领导人对话会上,中方提出愿发起"支持 非洲工业化倡议",调动中国对非合作资源和企业的积极性。 支持非洲发展制造业,实现工业化和经济多元化。

农业是非洲众多国家的支柱产业。中国通过技术援 助,帮助非洲国家提高农业产量和农产品附加值,推动非

洲农业现代化发展。贝宁是非洲重要棉花生产国,中国专家组在这里开展棉花技 术帮扶已有十年,推动当地棉花大幅增产,棉农收入明显提高。中非领导人对话 会上,中方提出愿实施"中国助力非洲农业现代化计划",帮助非洲拓展粮食作物 种植,鼓励中国企业加大对非农业投资,加强种业等农业科技合作,助力非洲农业 转型升级。贝宁中非问题专家阿乔维认为,这一计划对非洲国家来说意义重大。

非洲被称为"世界上最年轻的大陆"。中国院校与企业在加蓬、乌干达、加纳 等国与当地学校共建的职业教育中心相继开门招生,既提供传统的机械、电工、焊 接等课程,又涉及通信、编程、电商等新兴领域,为当地培养高质量劳动力的同时, 也为许多非洲青年带来就业机会。自2019年非洲首家鲁班工坊落地吉布提,中国 已在非洲建成十余所鲁班工坊,促进了非洲职业教育发展创新,成为中非教育合 作的"金字招牌"。中非领导人对话会上,中方提出愿实施"中非人才培养合作计 划"。非盟教育、科技和创新委员穆罕默德·贝勒侯赛因说,中非在各个领域特别 是在能力建设方面的合作将继续推动非洲取得更高经济增长。

当今世界充满变化挑战,中非合作与时俱进,正呈现出更广阔的前景和光明的未 来。新的历史时期,中非合作将进一步提质升级,双方将站在新的历史起点上共同谱写 发展新篇章,为构建中非命运共同体擘画更加光明的未来。 新华社内罗毕9月5日电

泰国新一届内阁 宣誓就职

新华社曼谷9月5日电 泰国总理 赛塔·他威信及新一届内阁5日在曼 谷律实宫向国王玛哈·哇集拉隆功宣

赛塔在宣誓仪式结束后对媒体表 示,新政府将为解决难题、满足人民需求 而不懈努力。他宣布,新政府将于11日 向国会作施政报告,并将召开第一次内 阁会议。

泰王日前批准了由34人组成的新 内阁名单,赛塔担任总理兼财政部长,副 总理共6名。赛塔所属为泰党领导的11 党联盟中,有6个党获得了内阁职位。 除财政部外,为泰党还掌管商业部、外交 部、公共卫生部、国防部、文化部、交通部

在5月的泰国国会下议院选举中, 远进党成为下议院第一大党,为泰党位 居次席。7月,泰国国会就选举新总理 举行两次联席会议,由于远进党领导人 披塔·林乍伦拉两次总理提名未获国会 表决通过,远进党于7月21日宣布将组 建新政府主导权交给为泰党。在8月22 日举行的国会上下两院联席会议投票 中,赛塔作为唯一获提名的总理候选人 获得过半数议员支持,当选新一任泰国

英媒称埃及买入48万吨 俄罗斯小麦

据路透社9月4日报道,埃及国有粮 食进口商买入大约48万吨俄罗斯小麦。

报道说,埃及商品供应总局1日 从索拉里斯公司购入大约48万吨俄 罗斯小麦,包含成本和运费的价格为 每吨270美元。埃及商品供应总局尚 未回应

路透社援引业内粮商的话报道, 上述价格可能低于俄罗斯政府为控 制国内小麦价格设置的非官方底 价。报道说,非官方底价不具法律约 束力,但俄罗斯农业部期待粮食供应 商遵循这一"指导价"。

路透社报道,作为全球最大小麦进 口国之一,自去年乌克兰危机升级后,埃 及开始直接购买俄罗斯小麦,而非通过 招标采购。

索拉里斯公司总部位于瑞士,是俄 罗斯小麦主要交易商之一。 新华社电



日本最高法院就边野古基地判决 日本民众失望

新华社东京9月5日电 日本最 高法院4日以"政府指示合法"为由, 驳回冲绳县有关日本政府要求冲绳县 批准边野古地基地更改设计申请的决 定为违法的上诉,这一判决结果意味 着冲绳县抵制边野古基地建设的又一 次抗争以败诉告终。

冲绳民众4日在边野古举行抗议 活动,对最高法院的"不当判决"表示 不满和失望。据日本媒体报道,抗议 人群在驻日美军施瓦布营地前静坐示 威,阻挡施工车辆进出。参加抗议活 动的屋良朝敏直言,"这是无视冲绳县 民意的判决"。

冲绳县知事玉城丹尼4日指出, "这是违背地方公共团体主体性判断 的判决",它无视地方公共团体的自主 性和自立性以及宪法规定的地方自治

日本共产党书记局长小池晃4日 对媒体表示,这是自民党政权无视冲 绳县民意和地方自治的不当判决,将 给未来埋下祸根。日本政府应该接受 冲绳县民意,立即停用、关闭普天间基 地,彻底放弃边野古新基地建设。

1996年,日美政府商定把位于冲 绳县普天间的美军基地搬迁至名护市 边野古,新基地需要填海造地并新建 两条飞机跑道。本次判决涉及边野古 北侧大浦湾一带工程,日本政府在施 工前发现边野古海底地基松软,改良 地基需在海底打桩7.1万根。根据公

有水面填筑法,日本政府需向冲绳县 提交变更设计申请,得到批准方能动 工。2021年11月,玉城下达"不予批 准"决定。日本国土交通省去年根据 地方自治法向冲绳县下达"纠正指示" 要求其批准申请,冲绳县随后以"纠正 指示"违法为由提起诉讼。

冲绳县只占日本国土面积0.6%, 却承接了按面积计算大约70%的驻日 美军基地。根据2019年冲绳县投票结 果,超过七成民众反对在边野古填海 建基地。迄今为止,冲绳县与日本政 府间就边野古问题提起诉讼13起,其 中已判定冲绳县败诉的有7起,另有4 起诉讼以和解或撤诉告终。据报道, 剩下两起诉讼冲绳县胜诉机会渺茫。

加蓬政变军人领导就任过渡领导人

新华社金沙萨9月4日电 利伯维 尔消息:加蓬政变军人领导布里斯·奥 利吉·恩圭马4日在首都利伯维尔宣布 就任加蓬过渡领导人。

恩圭马在讲话中表示,新政府将在 未来几天组建。他将就新宪法草案举 行全民公投,并将在过渡期结束后举行 "自由透明"的选举,将权力移交给文职 政府。他并未公布过渡期的时长,以及 公投和选举的日期。

现年48岁的加蓬共和国卫队指挥 官恩圭马8月30日被任命为所谓"机构 过渡和恢复委员会"主席及过渡领导人。

中部非洲国家经济共同体4日宣 布,决定暂停加蓬成员国资格,直到该

国在可接受的时间内恢复宪法秩序。 8月30日凌晨,加蓬选举中心宣 布,总统邦戈在26日举行的总统选举 中获得连任。随后,部分军方人员以 "机构过渡和恢复委员会"的名义宣布 取消选举结果,称已经夺取政权,国家 机关解散,同时关闭该国边境。"机构 过渡和恢复委员会"之后发表声明称 邦戈已被软禁,其子及总统府多名高

8月31日,恩圭马决定临时恢复宪 法法院、逐步建立过渡机构。恩圭马还 要求政府部门立即复工,确保公共服务 机构正常运行。9月2日,"机构过渡和 恢复委员会"宣布重新开放加蓬边境。

联合国秘书长古特雷斯8月30日 通过发言人发表声明,谴责通过"政变 解决加蓬选举后危机的企图"。非洲联 盟8月31日发表声明,决定立即暂停加 蓬参加该组织以及相关机构所有活动 的资格,直到恢复正常宪法秩序。

